
ACTA Nº 02/2001 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA EM 18 DE JANEIRO DE 2001: 

Aos dezoito dias do mês de Janeiro do ano dois mil e um, nesta cidade de Esposende, no 

Salão Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Manuel Albino Penteado Neiva, Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Engª Maria Fernanda Lopes 

Vicente e Cunha, Dr. Jorge Alves Cardoso e Guilherme Barros Pimentel. 

A reunião foi secretariada por Rui Manuel Moutinho Ferreira, Licenciado e Director do 

Departamento de Administração Geral da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e quarenta minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento do 

Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Além da ausência do senhor Presidente, verificou-se também a falta do senhor Vereador 

Franklin Veloso Fernandes Torres. 

Não compareceu inicialmente o senhor Vereador Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Vice-Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, não se verificando 

qualquer intervenção. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: 

CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem - dois milhões 

seiscentos e setenta mil duzentos e setenta e oito escudos e trinta centavos (2.670.278$30); 

Depositado no Banco Português de Investimento – quinhentos e vinte mil quatrocentos e trinta 

escudos e setenta centavos (520.430$70); Depositado no Banco Internacional de Crédito - 

dezasseis milhões oitocentos e vinte e seis mil duzentos e quarenta e três escudos 

(16.826.243$00); Em cofre, na Tesouraria – trezentos e setenta e cinco mil cento e sessenta e 



dois escudos (375.162$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de 

Depósitos: à ordem – quarenta e sete milhões seiscentos e vinte e seis mil setecentos e oitenta 

e nove escudos (47.626.789$00); Em cofre, na Tesouraria - duzentos e sessenta e sete mil 

quatrocentos e oitenta e sete escudos (267.487$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 01/2001, REALIZADA EM 04 DE 

JANEIRO DE 2001 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia 04 do 

corrente mês e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - CÂMARA MUNICIPAL: 

04.01.01 - CENTRO DE INFORMAÇÃO E ARBITRAGEM DE BRAGA - PROPOSTA DE 

ADESÃO: 

Foi presente um ofício do Director do Centro de Informação e Arbitragem de Braga, solicitando 

a adesão do município de Esposende ao projecto de constituição de associação sem fins 

lucrativos, que visa a informação aos consumidores e aos profissionais sobre o mercado de 

produtos e serviços, conforme consta do referido ofício, que aqui se dá como transcrito, Fica 

arquivada cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, SOLICITAR A ASSEMBLEIA MUNICIPAL 



AUTORIZAÇÃO PARA A ADESÃO DO MUNICÍPIO DE ESPOSENDE AO PROJECTO DE 

CONSTITUIÇÃO DE ASSOCIAÇÃO SEM FINS LUCRATIVOS, QUE TERÁ A DENOMINAÇÃO 

DE CIAB - CENTRO DE INFORMAÇÃO E ARBITRAGEM DE BRAGA, OU OUTRA QUE 

VENHA A SER ESCOLHIDA, COM COMPETÊNCIA PARA RESOLVER LITÍGIOS DE VALOR 

NÃO SUPERIOR À ALÇADA DOS TRIBUNAIS JUDICIAIS DE SEGUNDA INSTÂNCIA NOS 

MUNICÍPIOS DA REGIÃO DO MINHO QUE FAZEM PARTE DO SEU ÂMBITO TERRITORIAL. 

04.01.02 - APOIO À CÂMARA MUNICIPAL DE S. DOMINGOS, REPÚBLICA DE CABO 

VERDE - PROPOSTA: 

Foi presente a seguinte proposta da Comissão de Geminação: "No âmbito do Protocolo de 

Cooperação entre esta Câmara Municipal e a de S. Domingos (Cabo Verde), consta o apoio ao 

seu desenvolvimento, dado tratar-se de um jovem município, acções de solidariedade para 

com a sua população, bem como a cooperação em acções pontuais. Desde início um dos 

pedidos que a Câmara de S. Domingos manifestou foi o apoio na construção / apetrechamento 

do edifício da Câmara Municipal, pedido que foi encarado, por parte dos autarcas de 

Esposende como viável, a estudar, no momento adequado. Fomos informados de que está 

concluída a obra e recebemos, por parte do Sr. Presidente da Câmara, Eng. Fernando Borges, 

um pedido de apoio para a aquisição do mobiliário para o seu Salão Nobre, cujo custo rondará 

os dois mil e oitocentos contos. Assim vimos junto da Ex.ma Câmara propor que seja apoiada 

esta iniciativa, que poderá ser materializada ou adquirindo o mobiliário que consta no 

documento anexo ou, então, subsidiando aquele organismo com a verba solicitada para o 

efeito." Seguem-se assinaturas: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA, NOS TERMOS DA ALÍNEA f) DO NÚMERO QUATRO DO ARTIGO 

SEXAGÉSIMO QUARTO DA LEI NÚMERO CENTO E SESSENTA E NOVE BARRA 

NOVENTA E NOVE, DE DEZOITO DE SETEMBRO, E DELEGAR NO SENHOR PRESIDENTE 

A OPÇÃO PELA ATRIBUIÇÃO DO SUBSÍDIO OU PELA AQUISIÇÃO E ENVIO DO 

MOBILIÁRIO, CONSOANTE SEJA MAIS FAVORÁVEL, APÓS INFORMAÇÃO TÉCNICA. 

A partir deste momento, compareceu à reunião o senhor Vereador Dr. Tito Alfredo Evangelista 

e Sá, cuja falta até agora foi considerada justificada por unanimidade dos presentes. 

04.01.03 - COMISSÃO DE ANÁLISE DE OBRAS A ADQUIRIR PELA CÂMARA MUNICIPAL, 

NO ÂMBITO DO APOIO AO AUTOR LOCAL - PROPOSTA DE NORMAS: 

Foi presente uma informação da Bibliotecária, apresentando um conjunto de normas a 

observar pela comissão de análise de obras a adquirir pela Câmara no âmbito do apoio ao 

autor local. Fica arquivada cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte 

integrante e que aqui se dá como transcrita:  



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A PROPOSTA DE NORMAS A OBSERVAR PELA COMISSÃO DE ANÁLISE DE 

OBRAS A ADQUIRIR NO ÂMBITO DO APOIO AO AUTOR LOCAL. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA. 

04.01.04 - XII CONGRESSO DE GASTRONOMIA DO MINHO - I CONGRESSO 

INTERNACIONAL DE GASTRONOMIA - PROPOSTA: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Vereador Dr. Albino Neiva: "de 22 a 25 de Março 

de 2001, vai realizar-se em Esposende o XII Congresso de Gastronomia do Minho e o I 

Congresso Internacional de Gastronomia. Estes eventos contam com a parceria da Região de 

Turismo do Alto Minho e da Confraria dos Gastrónomos assim como do Instituto Politécnico de 

Viana do Castelo. Trata-se, efectivamente, do primeiro evento desta área após a classificação 

da Gastronomia Tradicional como Património Nacional o que vai trazer até Esposende dezenas 

de especialistas nesta área do saber, jornalistas e responsáveis regionais, nacionais e mesmo 

estrangeiros que irão debater esta temática e apresentar as suas experiências. Para além das 

Regiões de Turismo, estarão presentes o senhor Presidente da CCRN, que moderará um dos 

painéis, o Presidente da Região Autónoma da Galiza assim como o Director Geral da 

Turgalícia. Já anunciaram a sua presença, os responsáveis, desta área, da Espanha, França, 

Inglaterra, Holanda, Noruega, Itália e Nova Zelândia. Por forma a fazer face às variadas 

despesas que um Congresso exige, foram solicitados vários apoios e apresentada uma 

candidatura ao Eixo 1, a qual, segundo informações da RTAM, já foi aprovada. Assim, 

propomos à Ex.ma Câmara que autorize a realização de despesas, para este efeito, até ao 

montante de dois milhões e quinhentos mil escudos." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E AUTORIZAR A REALIZAÇÃO DE DESPESAS ATÉ AO MONTANTE DE DOIS 

MILHÕES E QUINHENTOS MIL ESCUDOS. 

05 - URBANISMO E POLÍTICA DE SOLOS: 

05.01 - OBRAS PARTICULARES: 

Ausentou-se da reunião o senhor Vereador Dr. Jorge Cardoso. 

05.01.01 - EULÁLIA GONÇALVES CARVALHO, DA PÓVOA DE VARZIM - PROCº 482/97 - 

RECURSO HIERÁRQUICO: 

Foi presente um recurso hierárquico do despacho do senhor Vereador do Pelouro das Obras 

Particulares, datado de 17 de Novembro de 2000, interposto por Eulália Gonçalves Carvalho, 

residente na Rua Almirante Reis, nº 126, cidade da Póvoa de Varzim. Está junta a informação 



do jurista, nº 012/2001/Jur, concluindo que deverá ser mantido o acto recorrido, negando-se, 

assim, provimento ao recurso, pelas razões que expõe. Fica arquivada cópia do recurso e da 

informação do jurista junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante e 

que aqui se dão como transcritos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES,, MANTER O 

ACTO RECORRIDO, NEGANDO, ASSIM, PROVIMENTO AO RECURSO APRESENTADO, 

NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO DO JURISTA, COM A QUAL SE CONCORDA, QUE AQUI 

SE DÁ COMO TRANSCRITA E CUJA CÓPIA DEVE SER TRANSMITIDA À RECORRENTE. 

Regressou à reunião o senhor Vereador Dr. Jorge Cardoso. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2001/01/04 até 2001/01/11. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 - DESLOCAÇÃO A ESPANHA, PARA VISITA DE COMPLEXOS DESPORTIVOS - 

PROPOSTA: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 - DESLOCAÇÃO A ESPANHA, PARA VISITA DE COMPLEXOS DESPORTIVOS - 

PROPOSTA: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Sendo conhecida, até mesmo pela 

análise do Plano Plurianual de Investimentos, a intenção de se avançar com a construção dos 

estádios de futebol de Esposende, Marinhas e Fão, estes dois últimos provavelmente em 

parceria com outras entidades públicas e privadas, sendo essencial nesta fase o estudo das 

soluções mais adequadas, quer em equipamentos quer mesmo em soluções para os pisos 

naturais ou sintéticos, tendo-se verificado que na vizinha Corunha existem complexos 

desportivos já construídos e em pleno e longo funcionamento com uma enorme diversidade de 

soluções, havendo interesse na deslocação ao local de uma comitiva composta por 

representantes da Câmara Municipal, das Juntas de Freguesia de Marinhas e de Fão, bem 

como dos clubes de futebol mais representativos dessas mesmas freguesias, para in loco 

aferirem do interesse e vantagens das potenciais soluções, solicita-se autorização à Câmara 

Municipal no sentido de autorizar despesas com o pagamento do almoço dessa mesma 



comitiva, as quais não deverão ultrapassar os cento e cinquenta mil escudos." Segue-se data e 

assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A PROPOSTA E AUTORIZAR A REALIZAÇÃO DE DESPESAS ATÉ AO 

MONTANTE DE CENTO E CINQUENTA MIL ESCUDOS. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA, QUE PROFERIU A 

SEGUINTE DECLARAÇÃO: "Abstenho-me, não por ser contra a visita a locais que possam 

servir de modelo a equipamentos a instalar no concelho, mas porque o executivo camarário, 

nomeadamente os vereadores da oposição, não tiveram, até agora, qualquer informação por 

parte do senhor Presidente da Câmara relativamente a um processo que parece estar 

avançado, até porque ao que consta, o projecto do complexo desportivo de Esposende já foi 

exibido publicamente num restaurante, sem que os membros do executivo o tivessem visto." 

Antes do encerramento da reunião, o senhor Vice-Presidente prestou a informação solicitada 

pelo senhor Vereador Dr. Tito Evangelista na última reunião e respeitante à aquisição de 

estrume de cavalo à associação Centro Equestre de Esposende. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas e trinta minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

E eu, Director do Departamento de Administração Geral, redigi a minuta da acta da presente 

reunião. 


